



Газета Уральского государственного технического университета - УПИ

**Ректор С.С.Набойченко  
и Мисс УГТУ-99 Олеся Иовенко!**



## Старая сказка Сможет ли красота спасти мир?

Интересно все-таки: может ли красота спасти мир? Многие из великих очень на это надеялись. Во всяком случае, у красоты такой шанс наверняка остался, даже перед лицом всех современных крупно- и мелкомасштабных катаклизмов.

Женская красота — статья совершенно особая; тут мнения настолько разные, что иной раз попадаешь в затруднительное положение. Как, например, найти золотую середину между пушкинским "гением чистой красоты" и бодлеровской "божественной

грязью"? Очевидно лишь, что красота — страшная сила, и лики ее бесконечно разнообразны.

Повод проверить это представился 26-го марта на конкурсе "Мисс УГТУ". Девушки, бесспорно, были замечательные — каждая по-своему, но...

Многие сейчас говорят, что на университетских конкурсах красоты, когда избирается лицо вуза, нельзя руководствоваться классическими стандартами индустрии производства одежды. Тем более, что модели с ярко (порой и очень ярко)

выраженной индивидуальностью все чаще появляются даже на дефиле очень консервативных дизайнеров. А такие провокаторы от моды, как Александр Мак-Куин осмеляются утверждать:

— Истоки настоящей красоты внутри человека, все прочее — не более, чем вздор. Мода — это игра. В моде интеллектуальный шик, индивидуальность, порой агрессивная, минимализм, способствующий избавлению от догм.

Вообще, условности быстро и порой незаметно исчезают из нашей жизни, и, может быть, поэтому так патриархально-мило смотрятся конкурсы красоты с четкими, строгими (почти как бабушка и дедушка) стандартами, консервативно звучащими "90-60-90"... Придется признать, что, хотя конкурс был старательно подготовлен, на него было потрачено много денег, сил и времени, но он был скучным, обычным, "как всегда и как у всех...". Очень многие уходили, не дождавшись развязки... Но все-таки один важный прецедент не остался незамеченным — на конкурсе демонстрировалась одежда НАШИХ уральских модельеров и местных производителей, было задействовано большое число спонсоров.

И самое главное: девушки были особенно замечательные — участвовали и победили настоящие профессионалки (Мисс Олеся и Вице-Мисс Аня, спортфак), участвовали потрясающе красивые и обаятельные девушки с физтеха, настоящая роковая умица с электрофака, милые кокетки с Фэу и очаровательные куколки от Фго.

**И.Куприянова,  
Д.Букаева**

## К гражданам стран НАТО

Ваши страны совершили агрессию против суверенного государства — Союзной Югославии.

Опомнитесь! Гибнут ни в чем не повинные женщины и дети. На каждом из вас — кровь этих убитых! От ваших бомб уже погибло больше мирных жителей, чем от междоусобных столкновений албанцев с сербами!

Руководители ваших государств попирают обязательства, которые вы взяли на себя при создании Организации Объединенных наций: безопасность всех стран мира.

Коллективные санкции против суверенного государства могут быть осуществлены только по решению Совета Безопасности. Такого решения в отношении Югославии не было. НАТО взяло на себя роль мирового жандарма, не считаясь с мнением Организации Объединенных Наций.

Вы забыли о позорной агрессии в Корее, во Вьетнаме? Агрессия НАТО против маленькой, практически беззащитной Югославии показала, что по мнению руководителей ваших стран, против нее и других слабых государств можно использовать любые средства устрашения и уничтожения, не считаясь с законом.

Мы напоминаем вам, что обе мировые войны начинались на Балканах. Третья — с применением ядерного оружия — будет глобальной и закончится уничтожением всего человечества. НАТО начал третью мировую войну. В ваших силах потребовать от глав своих государств остановить ее, пока еще не поздно.

**Принята единогласно  
на заседании Ученого  
Совета Уральского  
государственного  
технического универси-  
тета 29 марта 1999 года.**

## АВТО!

"УГТУ-АВТО" — так называется новый учено-научно-производственный центр, который решили открыть наши мехфаковцы. Здесь уверены, что перспектива развития кафедры "Автомобили и тракторы" в самостоятельный факультет весьма реальна.

В новом Центре будет, во-первых, создана база не только для проведения лабораторных занятий, но и для производственной практики студентов. Работать там им будет интересно: УГТУ-АВТО планирует заниматься технологическим проектированием, сертификацией, консалтингом. Здесь будут повышать квалификацию специалисты, курсы для них организуются совместно с УДП и ДПУ.

Кроме того, Центр намерен с новой силой заявить о себе на рынке всевозможных автоуслуг. В его рекламе — диагностика, сервис и ремонт автотранспортных средств, а также экспертиза дорожно-транспортных происшествий. Продолжит свою работу и автошкола.

## Испытание на прочность

Кафедра теоретической механики прошла еще одно испытание на прочность. В УГТУ состоялась конференция "Механика микронероводородных материалов и разрушение". На ней было представлено 50 докладов из 10-ти городов России и Украины. Все докладчики — ученики всемирно известного профессора С. Д. Волкова, основателя Научной школы. Его 80-летию и была посвящена конференция.

Участники насладились радостью профессионального общения, не переставая удивляться интеллектуальной мощи Учителя. Проходят годы, а волковские идеи и наработки не перестают поражать научную мысль. Наблюдатели обратили внимание на то, что деятельность всех участников конференции так или иначе связана с творчеством С. Д. Волкова.

В эти дни особенно много говорили о том, каким незаурядным человеком был Сергей Дмитриевич — эрудированным, проявившим свой талант в самых разных сферах жизни. Сын крестьянина, получивший медицинское и физико-математическое обра-

зование, фронтовик-доброволец, изобретатель, автор монографий проявил себя еще и как художник, как знаток музыки и литературы...

Механики шутят по поводу случившегося: теперь, доказав прочность, кафедре теормеха нужно испытать себя на гибкость и пластичность. Желаем удачи!

## Двойка за конспект

Вы удивитесь тому, что у нас в университете есть преподаватели, выставляющие оценки за конспекты. Но это — факт. В редакцию пришло письмо, в котором гневно осуждается "плохой конспект выступления ректора" ("ЗИК", № 2, публикация, подготовленная по материалам доклада ректора "Об итогах финансово-хозяйственной деятельности УГТУ в 1998 г."). Текст полуанонимный, внизу назван ряд фамилий преподавателей ФГО, но нет их подписей. Неуд выставлен за одну "ошибку".

Напомним, ректор подверг критике кафедры ФГО, которые не заработали в прошлом году ни рубля. Похоже, авторы письма считают, что они и не должны были этого делать, потому что "преподаватели (ФГО) работают самоотверженно, стремясь включить дух университетского образования во внутренний мир студентов всех факультетов, смягчить то авторитарно-технократическое направление мышления, которое сложилось в России (СССР) и трудно совместимо с инициативой и личной ответственностью". Не будем комментировать стиль и логику размышлений уважаемых гуманитариев. К сожалению, нам остается только надеяться на то, что комиссия, созданная Ученым Советом, поможет факультету разобраться в том, зачем же нам нужна гуманитарная составляющая подготовки специалистов и что нужно сделать, чтобы избавиться от ненужных дрызг, анонимок и никчемных памфлетов.

Гуманитариям пора бы задуматься, что их критикуют не только ректор и газета, но и подавляющее большинство деканов, студенты. На вопрос "Чтобы вы сделали, если б вас назначили заведующим гуманитарной кафедры?" — технари, как правило, отвеча-

ют: "Я бы повесился". Членов комиссии по проблемам ФГО тут же в шутку окрестили смертниками, им все выражали сочувствие...

Но "ЗИК" ни в коей мере не хочет умалять работу тех преподавателей гуманитарных дисциплин, кого действительно уважают и любят студенты. Мы уже писали, и с удовольствием, об успехах студентов-менеджеров. Готовы рассказать обо всем, что есть на ФГО нужного, полезного и интересного.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
ЛИСИЕНКО  
ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА  
с присуждением Премии  
Правительства Российской  
Федерации  
в области науки и техники  
за 1998 год за работу  
"Внедрение комплексных  
мероприятий экологической  
защиты в сопряженной  
системе металлургический  
завод - город в условиях  
 поэтапной  
 модернизации предприятия".**

## Особые выпускники

"20 марта в УГТУ защитили дипломы еще 26 студентов-заочников, — сообщили нам в деканате факультета заочного обучения. Это особые для университета выпускники. Они обучались на базе представительства УГТУ в г. Туапсе, и вот теперь стали дипломированными бакалаврами по направлению "экономика". Три дня работала государственная аттестационная комиссия во главе с председателем Б. В. Тимченко, заместителем генерального директора морского торгового порта г. Туапсе. В состав ГАК вошли ведущие доценты кафедры управления внешнеэкономической деятельностью предприятий нашего университета. В торжественной обстановке состоялось вручение дипломов УГТУ. Елена Рудакова и Евгений Бураков получили дипломы с отличием.

В нынешнем году представительству УГТУ в г. Туапсе исполняется 5 лет. Сегодня на его базе обучается более 300 студентов-заочников. Все они — будущие экономисты. Пожелаем им успехов в учебе!

## Хочу учиться!

Как сообщила пресс-служба губернатора Свердловской области, дембеля с подложки “Верхотурье” с восторгом приняли предложение поступать в УГТУ, с которым к ним обратился в своем письме ректор С.С.Набойченко. Многие уже приняли решение учиться в УПИ. По информации с нашего военного факультета шефские связи университета с Северным флотом будут крепнуть.

## Хочу есть...

По словам директора Фонда социальной защиты студентов А.Качкина во второй половине апреля на антресолях будет организовано “быстрое питание”, по спецталонам для тех, кто зарегистрирован в базе данных фонда. Попасть в эту базу сегодня может любой желающий. А социально незащищенных студентов, пообещав Качкин, будут поить чаем и кормить булочками бесплатно.

В эти дни ветераны отмечают 1 апреля как день рождения БОКСа (Боевого окна комсомольской сатиры). БОКС родился тоже на антресолях, и когда-то там висел плакат: “Антресоли – родина талантов!” Воистину, чего только не увидишь в этом загадочном и удивительном, просто райском уголке “Упиленда”...

## Обсуждались и внеземные проблемы

Последние годы вновь повысился научный интерес к метеоритам как основному веществу внеземного происхождения, доступному для самых разнообразных лабораторных исследований. Решаемые при этом проблемы кометно-астероидной опасности, поисков следов биологической жизни и мониторинга вещества в Солнечной системе, находки лунных и марсианских метеоритов в горячих и холодных пустынях и др. могут существенно дополнять результаты программ космических миссий.

На физтехе прошел весенний сбор метеоритной экспедиции УГТУ-УПИ, продолжающей работу в рамках федеральной программы “Интеграция” по поддержке полевых и экспедиционных работ с участием студентов и аспирантов.

Студенты М.Кузина (Фт-429) и А.Вавилов (Фт-429), вернувшиеся с юбилейной конференции в Красноярске, рассказали о состоянии дел по изучению Тунгусского феномена 1908 г. Тенденциям и актуальным проблемам исследования внеземного вещества было посвящено обзорное выступление В.И.Гроховского, представлявшего доклады уральских ученых на ежегодном съезде международного Метеоритного общества в Париже и Дублине. Отчет о работе экспедиции в прошлом году начался с демонстрации мультимедийного ролика. Затем студенты С. Бардов (Фт-428) и С. Ильиных (Фт-165) ознакомили собравшихся с обстоятельствами падения в 1949 году каменного метеоритного дождя Кушанак и итогами поисковых работ метеоритной экспедиции УГТУ-УПИ. Затянувшееся обсуждение планов работы экспедиции на этот год показало, что одним полевым отрядом уже не обойтись. Будут продолжены работы по метеориту Кушанак, большой отряд собирается выехать в район падения метеорита Царев.



## Последняя лыжня сезона

Зима подняла наконец руки вверх, а значит, подошел к концу и лыжный сезон. Закрытие спартакиады УГТУ по лыжным гонкам, состоявшееся в середине марта, совпало с проведением мемориала Ю. П. Канашина. Соревнования, посвященные памяти этого замечательного человека, стали на физтехе традиционными. Юрий Павлович, кандидат технических наук, доцент кафедры редких металлов, был еще и прекрасным спортсменом: мастером спорта по лыжным гонкам, увлеченным шахматистом. В общей сложности в соревнованиях приняло участие более 200 человек: студентов, преподавателей, ветеранов

спорта. Приезжали гости из разных городов области. Главным судьей соревнований был главный же тренер сборной команды по лыжным гонкам УГТУ А. И. Казаков.

В командном зачете среди юношей первое место занял Фтф, второе Мтф, третье – Тэф. А у девушек места распределились так: первое у Фэу, второе – Фтф, третье – Мтф. Эстафету выиграли девушки Фэу, на втором месте – Фтф, на третьем – Мтф. У мужчин в эстафете первые – Фтф, вторые – Мтф, третьи – Тэф.

В гонке на 5 км победительницей и чемпионкой УГТУ стала А. Рычкова с факультета физической культуры, на 3 км – преподаватель Фэу А. Шишкина. Чемпионом УГТУ стал Г. Худяков, студент Фтф, выигравший гонку на 5 и 10 км. Легкую зависть у мужчин от 40 до 49 лет вызвал председатель спорткомитета Ленинского района А. А. Алешин, пробежавший 5 км за 29.57.

(На снимке: Г. Худяков и П. Чекакина, чемпионка физтеха)

## И долго музыка звучала

Прошел смотр художественной самодеятельности радиофака. Как обычно у нас бывает, его начало затянулось на неопределенное время. Но публике скучать не пришлось: их развлекал студент Алексей Лавров, виртуозно импровизировавший на рояле. Вот, наконец, на сцене появилась довольно милая парочка ведущих, и началось... На факультете оказалось множество музыкальных талантов. Маляр ремонтной бригады Юрий Хрущев исполнял русские романсы (с его бы голосом попробовать себя в опере!).

А. Лавров замечательно играл еще и на скрипке. А стройотрядовцы порадовали своими задумчивыми песнями под гитару. Показано было много всяких сценок, смешных и не очень. Особенно запомнились “девчоночьи” номера – и стихи студентки читали, и мини-спектакль разыграли, и танцевали – все у них здорово получалось. У ребят всех рассмешила постановка “паровоз” – пение плюс жестикуляция. Не забыли на смотре и о юбилее А. С. Пушкина. В заключение жюри, как водится, отправилось на совещание...

## Пятилетние ПЕЛЬМЕНИ. Юбилей

Первая игра этой команды состоялась в 1993 г. (*"Долгая дорога в дюймах"*) Собрал "на пельмени" народ Дмитрий Соколов, живая легенда стройотрядовского движения. И 15-ть веселых и предприимчивых человек, ставших КОМАНДОЙ, победили в первой, городской, игре.

А уже в 95-м году "Пельмени" собрались участвовать в Сочинском фестивале большого КВН. Их ПРИНЯЛИ! Эти Сочи до сих пор остаются самым ярким их КВНовским воспоминанием. В сезоне игра не удалась: звезды в жюри, Москва, знаменитая сцена, две с половиной тысячи зрителей в зале – все это не могло не повлиять на начинающую команду. Они проиграли. (*"Родила царица в ночь не то, не то, опять не то".*)

96-й год. Сочи. К ним опять пришел успех, и они остались в высшей лиге. Ровно через год после первого поражения команда вышла на сцену, чтобы победить. (*"Плох тот гадкий утенок, который не мечтает стать Лебедем".*)

На второй игре этого сезона соперники были очень сильными ("Новые армяне" и "Запорожье - Кривой Рог - Транзит"), а в зале присутствовал Борис Николаевич Ельцин. Команда проиграла (что, по словам Гусмана, явилось олицетворением демократии – проиграть в присутствии такого земляка!). (*"В Свердловске есть коренные Свердловчане, есть молочные, а когда появляются мудрые, Их сразу удаляют в Москву".*)

В сезоне 97-го борьба за места в лиге была как никогда жесткой (в фестивале участвовало около 200 команд!). "Уральские пельмени" вошли в число 12-ти счастливых. На первой же игре ребята заняли пятое

место, что не позволяло продолжить борьбу в сезоне. Так как выступление было хорошим и понравилось очень многим, напрашивался вывод, что юмор "пельменей", видимо, кое-кому не только не понятен, но и действует на нервы. (*"Попала одна девушка на необитаемый остров. А на том острове водилось страшное-престрашное чудовище. И сказало чудовище девушке "Если полюбишь меня безобразного, то превращусь я в добра молодца". Пожалела девушка чудовище поганое, полюбила, а чудовище и говорит: "Уж коли ты меня чудовищем страшным полюбила, то я решил не превращаться в добра молодца". От счастья перекосило девушку и стала она страшной. И жили они долго и счастливо".*)

Нет худа без добра – на Сочи -98 команда приехала, ОЧЕНЬ хорошо подготовившись. Фразы из их выступления повторяли все, и команда снова вошла в высшую лигу. (*"Гитлер говорит фея: - Фея сделай так, чтобы мы победили Советский Союз. - Хорошо, только сначала облейся бензином и подожги себя. - Хорошо фея, отличная идея! - Служу Советскому Союзу!")*

И вот на первой игре сезона, в которой участвуют пять команд, уральцы занимают первое место и сразу выходят в полуфинал, показав такие хиты, которые точно войдут в КВНовскую классику – пародию на Жириновского "Я водяной" и "Костюм инженера".

В полуфинале, играя с очень сильным соперником, – командой "Дети лейтенанта Шмидта", "Уральские пельмени" сдали только на разминке, которая всегда была их слабым местом. Они снова показали хиты –

пародии на Ельцина "Слушай меня свободная, понимаешь, стая" и живое выступление "Чайф", которые спели про любимый цвет "пельменей":

"А я похож на Уральского пельменя, А у меня такая же рубашка, И, как у него, Оранжевое настроение".

(*Слушай царев указ: За большие заслуги перед государством, высокие моральные качества, а также в связи с 70-летием со дня рождения, выдать царевну замуж!*)

Хотя "Уральские пельмени" считают, что *"в Екатеринбурге ОМОН избил студентов; весть об этом разлетелась по всему миру и - потянулись в город садомазохисты"*, они остаются здесь. И, говоря, что *"студенческая тема в Екатеринбурге порядком ИЗБИТА"*, продолжают поддерживать новые команды и выступать для городской публики. С днем рождения! Здоровья и удачи.

(*Курсивом выделены фразы из пельменного цитатника.*)

### КВН: финал в УГТУ

Играли:

Команды Ффк и Ммф.

Тема: Пушкин.

Выиграли: Ммф со средним баллом – 11,8 против "спортивных" – 10,4.

Механики сыграли так классно, что сомнений ни у кого их победа не вызвала. *Хорошая, крепкая команда, стильные типажи, сильные шутки и постановка.* А у Ффк получилось слишком неровное, плохо отработанное и стебное выступление, в общем, конечно, веселое, но в сравнении оно проиграло, а жаль...

### Сказано – сделано!

"*Magic sound*" пообещала своему деканату занять первое место в конкурсе факультетских дискокоманд УГТУ в честь приближающегося юбилея физтеха. Как сказали, так и сделали!

Второе место заняла команда "*Smile style*" (Ртф), третье – "*Crazy ducks*" (Хтф).

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
ПОБЕДИТЕЛЕЙ!



ЗВОНИТЕ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ 75-47-70.

"За индустриальные кадры". УГТУ-УПИ, ул. Мира, 19. Подписано в печать 31.03.1999.  
Редактор Е. В. Букаева. Печать: полиграфический участок ЦТСТО УГТУ. Тираж 999 экз.